

Уважают Ю. Возного за хорошее знание дела и большой опыт, за добрый характер и готовность в любую минуту прийти на помощь.

Недавно Юрия приняли в ряды ВЛКСМ. Он борется за право называться ударником коммунистического труда. Он может работать на двух станках: фрезерном и поперечно-строгальном.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ДОРОГУ общественным НАЧАЛАМ

Главное внимание во всех звеньях планирования и руководства хозяйством должно быть сосредоточено на наиболее рациональном и эффективном использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов, природных богатств и устранении излишних издержек и потерь. Достижение в интересах общества наибольших результатов при наименьших затратах — таков непреложный закон хозяйственного строительства. Это важнейшее положение Программы КПСС нашло дальнейшее развитие в широком творческом движении трудящихся масс по выявлению и использованию внутренних резервов, заложенных в самой природе социалистического хозяйства.

Новая общественная форма научно-технического творчества — общественное бюро экономического анализа, впервые родившаяся на предприятиях Свердловского и Татарского совнархозов, подвзвечена и находит распространение в городах и районах страны. Уже сейчас в Союзе насчитывается около трех тысяч общественных бюро экономического анализа.

Положительный опыт бюро экономического анализа неоднократно освещался на страницах «Экономической газеты». Рекомендации Иркутского совнархоза и отделения Госбанка об организации общественных бюро экономического анализа на всех предприятиях области еще не нашли поддержки со стороны руководителей предприятий и строок нашего города.

Пока только в трех коллективах предприятий (нефтяников, энергетиков ТЭЦ-1 и хлебокомбината) приступили к практической деятельности бюро экономического анализа, и результаты не замедлили сказаться.

Например, в бюро экономического анализа хлебокомбината работает 17 человек. На протяжении первого полугодия здесь наблюдался высокий перерасход муки. Установленные нормы выхода продукции не выполнялись. Произведенной контрольной проверкой на хлебозаводе № 2 с 28 по 30 июня 1961 года были вскрыты серьезные нарушения: несоблюдение «валки» муки, занижение влажности теста, неисправность и на-

рушение температурного режима печей и др. Бюро экономического анализа глубоко винило в производстве, разработало конкретные мероприятия и осуществило их. В результате перерасход муки против первого полугодия 1961 года сократился на 51 процент, а за февраль 1962 года хлебокомбинат сэкономил 2 тонны муки. Большие успехи достигнуты нефтяниками и энергетиками.

Но почему же столь жизненно важное общественное начало не находит еще должного развития среди предприятий других предприятий? Может, у них хорошо обстоят дела? Далеко не так. Например, из 19 промышленных предприятий, кредитующихся в Ангарском отделении Госбанка, за 1961 год не выполнили производственный план 9 предприя-

тий, план накопления — 10 предприятий. 18 предприятий имеют излишние сверхплановые запасы товароматериальных ценностей. Не лучше дела обстоят и в текущем году.

Взять завод котельно-вспомогательного оборудования. Причины удорожания себестоимости здесь не изучались и, следовательно, мероприятия по созданию экономии не разрабатывались, высокий процент

брака списывался на производство. Три года подряд обсуждается вопрос о не обеспеченности всовым хозяйством. Недостачи по инвентаризации товаров — материальных ценностей с виновных лиц не взыскивались. Средний коэффициент использования оборудования составляет 57 процентов.

Серьезные нарушения и упущения в производственно-финансовой деятельности наблюдаются на электромеханическом заводе, мебельной фабрике и других. Необходимо, чтобы общественные бюро экономического анализа были организованы на всех предприятиях и стройках нашего города.

Наличие устаревших форм организации труда, отсутствие поточных и конвейерных методов производства, вопросы специализации, кооперации и другие открывают широкое поле деятельности для общественных бюро экономического анализа.

М. МАРТЫШКИНА, зам. управляющего Ангарским отделением Госбанка.

ПОДСКАЗАННОЕ ЖИЗНЬЮ



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 65 (1748)

ВОСКРЕСНЫЙ
ВЫПУСК
1 апреля 1962 г.

Цена 2 коп.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК ПЕРВЫЙ СЪЕЗД

В Гаване открылся первый национальный съезд ассоциации молодых повстанцев Кубы — организации революционной кубинской молодежи. На съезд прибыли гости из Латинской Америки, Европы, Азии и Африки.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

** На Каховском море началась навигация. В Запорожье, Херсон, Днепрпетровск пошли теплоходы и караваны барж с грузом для юга Украины.

** В Джезказгане открылся первый в Казахстане Дом народного творчества на общественных началах.

** Интересный экспонат появился на Выставке Достижений Народного Хозяйства. Это миниатюрный бюст Ленина, выполненный из серебра свердловским конструктором Сысолятиным. Высота бюста 4 мм. Скульптуру рассматривают через стекло, увеличивающее в 15 раз.

НЕСМОТРЯ НА РАЗГУЛ

Председатель Временного правительства Алжирской Республики бен Хедда перед отлетом из Касабланки в Цюрих выступил перед микрофоном: «Мы все радуемся, — заявил председатель, — единодушно и дисциплине, с которыми алжирский народ выполняет приказы о прекращении огня, несмотря на бешеный разгул фашизма и колониализма. Сотрудничество между алжирским и французским народами возможно лишь после ликвидации ОАС».

Бен Хедда сказал также, что недавнее признание вре-

менного правительства Алжирской Республики Советским Союзом, Чехословакией, Болгарией и Румынией является ценной помощью в борьбе алжирского народа.

Национальный фронт борьбы за освобождение Южного Вьетнама и все входящие в него организации потребовали от исполняющего обязанности генерального секретаря Организации Объединенных Наций использовать свою власть для освобождения конголезского патриота Антуана Гизеяна.

В обкоме КПСС и облизполкоме СОЗДАН КОМИТЕТ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

В соответствии с постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 22 марта 1962 года «О перестройке управления сельским хозяйством» бюро обкома КПСС и облизполкома создали областной комитет по сельскому хозяйству.

Комитет создан в следующем составе: председатель комитета — первый секретарь обкома КПСС тов. Щетинин С. Н., член комитета т. Егоров И. Т. — первый заместитель председателя облизполкома, он же начальник областного управления производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, Жабин М. И. — заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС, Толстиков А. И. — начальник областного объединения «Сельхозтехника», Малиновский В. А. — директор областной опытной сельскохозяйственной станции, Гурлидзе А. В. — начальник областного управления водного хозяйства, Агалов М. Е. — заместитель председателя областной плановой комиссии,



Ростовская область. Перекрестный сев ранних колосовых культур на полях колхоза имени Дзержинского Александровского района. Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС

ритично, из месяца в месяц справляется с заданиями. Четырехмесячный план ремонтники решили выполнить к 22 апреля, а к 25 декабря — годовой.

— А сейчас, — говорит Ф. А. Бокун, — мы настойчиво боремся за то, чтобы в этом году завоевать звание коллектива коммунистического труда.

Эта задача — не из легких, но она по плечу партийной организации, коллективу ремонтников.

М. КАПУСТИН.

ПОЛОЖЕНИЕ создавалось тяжело: наступила зима, под угрозой срыва находилось выполнение плана четвертого квартала. Какой найти выход? Этот вопрос не раз волновал секретаря партийной организации ремонтно-механических мастерских СМУ-7 Франца Александровича Бокуна. Было решено провести открытое партийное собрание. На него пригласили руководителей и начальников отделов управления. С докладом «Ремонт механизмов в зимних условиях» выступил начальник мастерских Я. Л. Ключевич.

Коммунисты и передовые рабочие внесли ряд ценных предложений по улучшению работы, устранению недостатков. Это помогло принять правильное, конкретное решение, которое явилось планом дальнейших действий. С решением партийного собрания ознакомили весь коллектив.

Под руководством Я. Л. Ключевича и коммуниста К. П. Вотины силами работников мастерских было закончено строительство новой кузницы. Монтаж оборудования произвел член партии Н. С. Колесниченко.

С вводом в действие кузницы картина резко изменилась: мастерская обеспечена поковками для ремонта механизмов не только себя, но и участки.

А как лихорадило мастерские из-за нерегулярного снабжения материалами и запасными частями! Выполняя решение собрания, коммунисты усидли контроль за техническим снабжением, перебоис стало меньше.

Немало было сделано партийной организацией и в подборе специалистов для мастерских. В итоге ускорились темпы и повысилось качество ремонта техники, мастерские наверстали упущенное, выполнили план четвертого квартала и задание 1961 года.

Таков результат одного партийного собрания, а они, как правило, проводятся ежемесячно. На них обсуждаются и другие не менее жизненно важные вопросы: о трудовой и производственной дисциплине, техническом прогрессе, сроках и качестве ремонтов, идеологическом воспитании коллектива.

В центре внимания партийной организации находятся и вопросы политического воспитания коллектива. Агитаторы коммунисты А. В. Есь-

ков, В. А. Соколов, Н. С. Колесниченко ознакомили рабочих с Программой КПСС, с материалами XXII съезда партии. Каждый по-прежнему проводится политехнической информации. Центром всей массовой и политической работы стал хорошо оборудованный красный уголок. В нем всегда многолюдно. Здесь можно поиграть в настольный теннис, бильярд, шахматы. Большим авторитетом пользуется у рабочих газета «Механизатор», «Молнии», особенно сатирический листок «Ирокодил». Стенная печать хорошо помогает партийной организации в идейном воспитании коллектива.

Растет активность ремонтников. Одними из первых на предприятии они включились в социалистическое соревнование за получение высокого звания коллектива коммунистического труда. В минувшем году первыми на предприятии стали коммунистическими звеньями, возглавляемые коммунистами И. Е. Яровенко и Н. С. Колесниченко.

Лучше, чем на других участках, поставлена здесь и рационализаторская работа. Достаточно сказать, что каждый четвертый является рационализатором. Наи-



Хорошо ведет кружок конкретной экономики опытный пропагандист инженер участка СМУ-1 Владимир Марьянович Каган. С большим интересом занимаются в его кружке рабочие. Сам Владимир Марьянович учится заочно в политехническом институте.

Сейчас на занятиях присутствуют две бригады коммунистического труда Фисеико и Цуканова. На снимке: В. М. Каган проводит занятие.

„ПОТЕРЯННАЯ“ ОРГАНИЗАЦИЯ

По спискам учета горкома ВЛКСМ эта комсомольская организация состоит из 114 человек. По данным учета секретаря комсомольской организации АМУ-2 А. Коропаева, здесь 91 человек. Комсорг спокойно говорит нам:

— Будем принимать меры к розыску остальных. Три с лишним месяца секретарь партбюро Л. Я. Брюханов «терпеливо ожидал» активной работы комсомольской организации. Около года ожидал он организации комсомольской дружины и комитета ДОСААФ. Ожидал сбора металлолома, организации художественной самодеятельности, комсомольских молодежных бригад, но так

и не дождался. Видимо, терпению пришел конец. В середине марта партийное бюро АМУ-2 решило заслушать тов. Коропаева о работе комсомольской организации.

На заседании партийного бюро были названы цифры: 15 комсомольцев работают в бригадах коммунистического труда, четверо ударники коммунистического труда. Но их почти не заметны, если учесть, что из сотни комсомольцев сегодня имеется один — единствен-

ный рационализатор. Формально имеется рейдовая бригада, а фантасически ее нет.

Директор АММЗ Б. Р. Кизрицкий заявил, что здесь вообще какая-либо работа комсомола не замечается. А бывший член комсомольского бюро АММЗ Кольченко сейчас осужден за драку в общезнании.

Главный инженер АММЗ коммунист А. К. Тарасов на наш вопрос, есть ли у них комсомольская организация, ответил, что в АМУ-2 и АММЗ должна быть одна комсомольская орга-

низация, но никакой, не имеется, организации в АММЗ не имеется вообще. Напрашивается вывод, что коммунист А. К. Тарасов несведущ в жизни молодежи и не имеет желания помочь комсомольцам, хотя бы по долгу службы.

На этом же заседании партбюро принимали кандидатом в члены КПСС молодого инженера Николая Овсянникова, который был членом комитета ВЛКСМ и отвечал за работу производственного сектора. В своем выступлении он сказал: «Никакой работы производственный сектор не вел, я рекомендую заместить комитет новыми членами ВЛКСМ». Партбюро приняло ре-

шение рекомендовать собранию принять молодого инженера кандидатом в члены КПСС. Но здесь возникает серьезный вопрос: а может ли Овсянников быть кандидатом в члены КПСС? Ведь он сам признает, что бездельничал, как член комитета.

Коллективы АМУ-2 и АММЗ насчитывают свыше 500 человек, следовательно, комсомольцы составляют пятую часть. Партийной организации АМУ-2, партгруппе АММЗ псра бы уже сейчас взять под контроль работу комсомольской организации. Помочь ей практически.

И. БУТОВ.
(Наш нештатный корреспондент).



Экскаватор «Э-625» работает на выемке грунта под котлован в 84 квартале. На этой мощной машине трудится экипаж коммунистического труда Александра Тимофеевича Киреева. Машина всегда исправна, двигатель экскаватора отработал вдвое больше, чем положено по норме. На снимке: А. Г. Киреев за работой.

В ОДИН из летних дней у заводских ворот появился паренек. Мимо проходили рабочие. Юноша внимательно вглядывался в их лица.

«Хоть бы кто-нибудь из знакомых ребят прошел, ведь многие из ранних выпусков работают на этом заводе», — подумал он.

Скоро площадка перед входом опустела. Никто из знакомых так и не появился. Преодолевая нерешительность, юноша вошел в проходную.

— Мне бы в отдел кадров. Вахтер осмотрел хрупкую фигуру подростка.

— Из ремесленного, что ль? Паренек кивнул.

— Направление вот, на нефтеперерабатывающий.

— Так тебе зачем в отдел кадров? Лети прямо к директору. Тут много ваших-то проходило, так я их всех и директору. Ну, беги, беги. Да смотри, не затерялся! Завод-то звонкий!

— Не затеряюсь.

— Ну, дай бог, дай бог!

Зовут-то как? — крикнул вдогонку вахтер, но паренек уже ничего не слышал.

— Ну так вот, товарищ Шлижис, будущее работать слесарем в первом цехе, — поднимаясь из-за стола, добродушно улыбаясь, глянув из-под очков, директор.

ПАРЕНЕК

— Буду! — решительно ответил Альбин.

Альбин думал, что ему дадут сразу какую-нибудь сложное дело, что он будет выполнять тонкие операции, как в училище, а ему поручали мелкие работы. Он очкал ржавичку, навивал салынки, рубил прокладку. Рядом с ним шла горячая работа. И ему хотелось делать что-нибудь по значительней.

Мастер Бочаров, с которым он поделился своими думками, посоветовал ему не торопиться.

— Изучи сначала инструмент да приборы как следует, разберись, пойми что и чему, тогда можно будет и в ремонтную бригаду попроситься.

Прошел месяц. Паренек совсем освоился в цехе. Начальник отделения астанад, к которому он снова обратился с просьбой постаанть его в ремонтную группу, покачал головой.

— Мал ты еще! Ну как я тебе наверх, на эстакаду, пошлю? — Но встретившись с ним взглядом, понял: «Отказывать — значит ударить парня

по рукам, отбить желание хорошо работать».

— Хорош! Завтра выходи в группу ремонтников.

Альбин ушел, сразу повзрослевшим. Ему вдруг показалось, что он большой и сильный.

Назавтра Альбину поручили проводить ревизию вентиля и задвижек на спутниках по обогреву трубопроводов. Работа была не из легких. Каждый вентиль (а их свыше пятидесяти) нужно было полностью разобрать, аккуратно осмотреть, смазать, а затем, плотно пригнав и вставив прокладку, снова заболтить. Малейшая неточность сразу скажется на обогреве трубопровода.

— Ты спрашивай, что не ясно. Не будь больно-то ученым, — серьезно предупредил мастер. — Работа слесаря-ремонтника это, брат, тоже наука. Чуть ошибись — хоть матушку-репку пойд. Спрашивать чаще надо.

Альбину хотелось испытать себя на более сложных работах.

ИМЯ „МАТЬ“ — НЕ ДЛЯ НЕЕ!

На редакционном столе десяток писем. Написаны они разными почерками, разными людьми. Одно написано размашистым почерком, твердой мужской рукой, другое прислала нам женщина-пенсионерка, выросшая в детстве и внуков, которые радуют ее сердце. А вот письмо молодой матери. У нее первенец-сын, и она не мыслит себе, как можно бросить своего ребенка, частицу себя, своего сердца.

По статье
Н. Смирновой
„КУКУШКА“

к Марии Умецкой. Как могли вы, женщина-мать, нанести неизлечимую рану своим детям! Что же вы нашли, потеряв детей? В чем ваша цель, в чем радость? Неужели вы можете радоваться чему-то, смеяться, веселиться в то время, когда сын Юра лишен детской радости, заботы и внимания матери, когда Валерка — больной и голодный, и его худенькие плечики ждут материнской ласки. Мы преклоняемся перед матерями, которые в трудные годы войны раньше времени старели, седели, недосыпали, но растили детей, отцы которых сражались на фронте и не возвращались домой. А вашему поступку имя — преступление».

«Мое слово это слово общественности, — пишет В. Н. Григорьев, — мы требуем судить Марию Умецкую и лишить ее прав называться матерью. Мы с женой уже в годах, и, кроме того, я инвалид второй группы. А мы с женой счастливы. И счастье наше — в детях. Они еще несовершеннолетние и нам, порой, трудно, но никогда не приходила мысль оставить детей, переложить заботу о них на кого-то другого, лишить их и себя радости».

«Не можем мы быть равнодушными к Марии Умецким, кстати, очень редким явлением в наше время, — пишет А. Иващенко. — Тебе не нужны дети! Не нужна и ты нам, Умецкая. Не нашего общества ты человек».

А вот строки из письма учительницы Н. Шишовой.

«Чем ценна моя жизнь, что сделала я для людей? — когда-нибудь спросит себя каждый из нас. Строил дома, самолеты, дал электричество колхозу... и к бесцельному переизбытку больших и малых дел, которые свершил человек, прибавит: «Я вырастил, я воспитал человека». Но Мария Умецкая не посмеет произнести эти слова, гордостью и счастьем наполняющих душу. Мне вспомнилось одно сочинение моего ученика Володи Т. Вот что он писал: «Хочу сказать, что у меня есть еще один человек, о котором я мог бы написать, это моя мама. Но я не стал о ней писать, и вот почему: у мамы нельзя писать, называя наши отношения просто любовью. Это было бы слишком мало. О маме нельзя рассказать даже в большом сочинении. Для этого нужна целая книга».

Вы слышите, Умецкая, о Володиной маме можно написать целую книгу. Вот какую любовь и уважение заслужила мать. Найдется ли у ваших сыновей хотя одно хорошее слово для вас, Мое пришлось недавно встретиться с Марией Умецкой в городском отделе здравоохранения. Она пришла, чтобы ей помогли вернуть детей, которых, кстати, у нее пока никто не отнимал, а бросила их она сама, как надоевшую вещь.

— Я всегда думала забрать детей, как только устроюсь, — говорит она. И для убедительности даже всплакнула. Но это не были слезы отчаяния, слезы горя матери, которую обстоятельства заставили оставить детей. Как можно верить этим слезам, если, поступая на работу в Дом ребенка, Умецкая просто скрыла, что она мать двоих детей. Ей поверили, ведь Мария всего 25 лет.

Во всех письмах наши читатели требуют сурового наказания Марию Умецкую — лишения материнских прав и считают, что она не должна работать в Доме ребенка, пусть даже уборщицей. Но к сожалению, мы еще не слышали слова коллектива, в котором работает Мария Умецкая и который несет ответственность за ее поступок.

К. КОРОЛЕВА.



Иркутская область. Ни днем, ни ночью не затихает гул гигантской стройки. Коллектив гидростроителей Братской ГЭС прилагает усилия к тому, чтобы сократить сроки монтажа оборудования.

На снимке: на главной бетоновозной эстакаде. Фото Н. Перка. Фотохроника ТАСС

БУДЕТ АНСАМБЛЬ

Многие ангарчане видели «Половецкие пляски» в исполнении участников художественной самодеятельности Дворца культуры. Это была первая попытка объединить хореографическую группу, хор и оркестр. И получилась она удачной. «Половецкие пляски» были очень высоко оценены зрителями, и профессионалами. Они показали, насколько выросло мастерство самодеятельных коллективов.

Поэтому на одном из за-

седаний художественного совета был поставлен вопрос о создании при Дворце культуры ансамбля песни и пляски. Сейчас идет запись в танцевальный и хоровой коллективы ансамбля. Подбирается репертуар. В него войдут народные песни, песни о Сибири и Байкале, о нашем молодом городе. Танцевальная группа познакомит зрителей с искусством национальных республик и народностей, населяющих нашу область.

Особенно ему поправилось, как работал слесарь Валентин Давыдов. Это был хороший производственный, знающий свое дело до тонкостей. Альбин подружился с ним. Теперь все свободное время они проводили вместе.

И завод тем временем креп, рос, набирал сил. Вступили в строй новые и новые установки. Кто-то из друзей Альбина начал поговаривать о переводе в новые цехи, чтобы там заняться непосредственно перегонкой нефти. И переходили.

Но Альбина это не прельщало. Его тянуло на эстакаду, к трубопроводам.

...Громоздкий кран осторожно двинулся к эстакаде. В его железных лапах висел огромный отрезок двухсотпятдеся-

ти метров трубы, вновь и вновь вспыхивала радужная, мигающая звездочка сварки. И наконец, наступил момент, когда можно было сказать:

— Вот и все. Теперь можно и на низ.

— Эх, ребята, а я сегодня опять занятия в школе пропустил, — вздохнул Альбин.

— Ничего, нагонись. Поравнявшись с Альбином, мастер тихо сказал:

— В комсомол бы тебе вступить, Альбин. Парень ты работящий, товарищ не плохой. Хочешь рекомендацию дам?

В общепитие Альбин пришел уставший, сел ужинать, но думы его вертелись во круг сегодняшнего разговора с мастером. Нацупав в кармане Устав ВЛКСМ, он, не раздеваясь, облокотившись на подоконник, начал читать. Ему и самому уже давно хотелось стать комсомольцем, вот и почитывал он тайком от ребят голубенькую книжечку Устава. Мечта становилась явью.

Говорят, хорошим людям везет на друзей. И у Альби-



СТАЛ РАБОЧИМ

тимиллиметровой трубы.

Начало темнеть. Сегодня вся бригада ремонтников осталась работать на вторую смену. Нужно было срочно смонтировать перемычку для бензинового трубопровода. А с утра дело совсем не ладилось. То трубу не могла подыскать, то кран задерживался. Пришлось навесить упущенное вечером.

То и дело Бочаров поглядывал вверх, где вспыхивали, как звездочки, огоньки электросварки и видя лабиринт трубопроводов. Работа по монтажу и укладке перемычек на действующей эстакаде сложная и опасная, а тут еще ветер начинается. Все небо заволочило. Когда груз был поднят и опорам, где его ждали слесари Шлижис и Давыдов со сварщиком Зуевым, ветер усилился, полетели первые колючие снежинки. Но

на их много. Есть они и дома, есть в ремесленном училище, где учился почти три года, есть и на заводе. Характер у Альбина общительный, добродушный. Всегда он в окружении товарищей, всегда готов поддержать шутку, подхватить песню. Он правдив и откровенен. Всегда его сердце открыто людям. Потому и любят его ребята.

К предстоящему комсомольскому съезду он готовит подарок — мечтает завоевать звание ударника коммунистического труда.

Сколько у нас таких биографий, как у Альбина, биографий простых людей, людей, которые сами строят коммунизм и которые будут жить при коммунизме? Много.

Ю. АНДРЕЕВ,

слесарь нефтеперерабатывающего завода.

На снимке: А. Шлижис. Фото А. ЕЛФИМОВА.

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

ПОД СВОДАМИ актового зала школы № 2 звучит веселая пионерская песня «Взвесьте кострами, синие ночи». Один за другим входят отряды. Ребята выглядят как-то по-особому, строго и торжественно: сегодня у них сбор, посвященный встрече трех поколений.

Перед строем пионеров стоят самые юные участники сбора — октябрята 3-го «А» и «Б» классов. В этот день их принимают в ряды юных ленинцев.

Представитель старшего поколения, коммунист Николай Степанович Рогожин обратился к малышам с приветствен-

ным словом. Затем следом за ним они повторяют слова торжественного обещания.

Звонкими от волнения голосами ребята произносят: «...обещаю горячо любить Советскую Родину, жить, учиться и бороться, как вавещал великий Ленин». Сорок пять октябрят стали в этот день пионерами.

Звучит школа Марии Степановны Дерявч и секретарь партийной организации Валентина Степановна Тройкина поздравляли ребят с памятным днем.

На сцену поднимается секретарь комсомольской организации Эла Васильевна Жу-



равакина. Она рассказывает о славном пути комсомола. Лучшее в истории школы стали в этот день комсомольцами.

Приближается открытие XIV съезда Ленинского комсомола. Он подведет итоги работы комсомольских организаций, наметит новые перспективы для тех, кто несет в сердцах комсомольские галстуки.

И среди них будут ребята школы № 2.

Надолго останется в памяти ребят этот сбор.

А. ГОРДИЕНКО, электрик.

ЗНАЙ КОМУНИЗМА
1 апреля 1962 г. Стр. 3.

ПОБЕДИТЕЛИ ЕДУТ В КУЙБИШЕВ

В ОТ И ОПУЩЕН флаг первенства Сибири и Дальнего Востока по гимнастике среди самых юных спортсменов — участников соревнований в честь сорокалетия пионерской организации им. В. И. Ленина. Соревнования были очень и очень напряженными. Ребята с завидным упорством боролись за каждую десятую долю балла. И это было вполне понятно, так как попадание в заветную четверку давало право на поездку в город Куйбышев, где состоится финальные игры Российской Федерации.

Исход спортивной борьбы решал последний день соревнования, когда юные гимнасты работали по произвольной программе.

У мальчиков, где по второму взрослому разряду выступали ангарчане Лебедев и Онохов, трудно было ожидать, что они сумеют восполнить потери баллов по обязательной программе. Так оно и случилось. Даже более того, они выступили несколько хуже, чем можно было ожидать. В результате команда ангарчан, защищавшая честь Иркутской обла-

сти, набрала 268,72 балла и заняла четвертое место. Иркутян от третьего призового места, которое заняли гимнасты Кемеровской области, отделяют десять баллов. На первом месте Красноярский край.

В личном первенстве здесь вне конкуренции был представитель Новосибирска Володя Ильных, который оставил у всех очень хорошее впечатление своей выдержкой, мастерством работы на снарядах.

Выступления девочек носили столь же острый характер. Однако здесь положение наших спортсменов было более определенным. Особенно хорошо выступила ученица 27 школы Оля Ковалева. И не раз зрители награждали ее горячими аплодисментами за четкое, красивое исполнение упражнений. В результате Оля заняла второе место, проиграв представительнице Красноярского края Тане Макаровой меньше одного балла.

Команда девочек в составе Ковалевой, Давыдовой и Кусакиной заняла четвертое место, проиграв, как и ребята, юным гимна-



стам Кемеровской области всего лишь один балл. Но дорога на финал теперь перед ними открыта.

Впереди большие и интересные соревнования. А

те, которые мы увидели, говорят о том, что у нас в Сибири растет замечательная смена прославленным советским гимнастам.
М. ЕФИМОВ,

ПОЧЕМУ МОЛЧИТ РАБОЧИЙ КОНТРОЛЬ?

Есть в 8 районе столовая № 2 ОРСа строительства. Первое впечатление от нее как будто неплохое: просторный зал, на окнах красивые шторы, вполне современная мебель.

Но... в воздухе висит сизов-маревое мухомного чада, полз грязный.

При входе сразу наталкиваешься на длинный шлейф очереди. Чтобы пообедать, приходится простоять минимум полчаса. И пока стоишь, многое заметишь, о многом подумаешь. Например, бросается в глаза такое несоответствие. На двух раздатчи приходится два кассира, из которых одного называют контролером. Контролер от нечего делать пощелкивает орешки, со скачующим видом сидит кассир, а раздатчица запарилась... Особенно сдерживает работу раздатчица первых блюд.

Не блещет и качество блюд. Пирожки, как правило, подаются холодными. Была как-то соленая горбуша. Но в столовой не позаботились о том, чтобы вымочить ее.

Рабочие окружающих заводов не имеют другого выхода и вынуждены обедать только здесь. Но почему за наведение порядка в ней не возьмется рабочий контроль?

В. НЕБОГИН,
рабкор.

Товарищ Хромов!

Редакция ознакомилась с вашим письмом работников отдела культуры горисполкома. Заместитель начальника отдела т. Вальчук отвечает, что кинотеатры нашего города продают билеты по организациям и общежитиям. Принимаются индивидуальные заявки по телефону во всех кинотеатрах, за исключением кинотеатров «Победа» и «Пионер».

Постоянно работают кассиры непосредственно на

Переписка с читателем

швейной фабрике и в универсаме. Кроме этого, на производствах имеются культурорганизаторы, которые распространяют билеты среди работников своего коллектива.

На ваше письмо, товарищ Григорьев, об изменении маршрута движения и стоимости проезда в автобусе в квартал «А» гор-

комхоз Ангарского горсовета сообщает: «с изменением маршрута движения автобуса изменяется и тарифный участок, вследствие чего стоимость проезда будет составлять не 6 коп., а 12.

В ближайшее время будет изменен маршрут движения автобусов по городу, что даст возможность исполному горсовету решить вопрос обслуживания населения, проживаю-

щего в кварталах 182, 178, 211 и других».

Жителям поселка Байкальск тт. Ипатову и Сергейчику.

Улицы, где вы живете, получают электроэнергию от временной линии электропередачи, которая по своей протяженности и сечению не способна

обеспечить нормальную подачу электроэнергии к потребителям.

В настоящее время решен вопрос о строительстве более мощной подстанции в 100 квартале. Это обеспечит нормальное электроснабжение улиц, где вы проживаете. Строительство подстанции начнется в апреле 1962 года.

И. о. редактора Р. М. ВАЙНЕР

ДОСАДНЫЕ МЕЛОЧИ

Сотни рабочих цементного, керамического и гипсового заводов, сойдя с трамвая в 8 районе, до места работы добираются пешком. Это, конечно, не беда и никто на это не сетует. Но по пути пешеходам приходится преодолевать две высокие и крутые насыпи земляного полотна железной дороги. Вот это-то сделать нелегко. Поистине нужен альпинистский инвентарь, особенно ботинки с железными шипами. Сейчас, в гололедицу, люди ползком преодолевают насыпи, а смельчаки отваживающиеся взять препятствия обычным путем, падают и получают чувствительные синяки и шишки.

Эту досадную «мелочь» можно решить очень просто, построив простые деревянные лестницы с двух сторон насыпей, тем более, что затраты на лестницы не велики.

Слово за директорами цементного, керамического и гипсового заводов.

М. ЕЛИЗАРОВ,
рабкор.

Тетяшев Юрий Тимофеевич, проживающий в Ангарске, квартал «Б», дом № 10, кв. 34, возбуждает дело о разводе с Тетяшевой Марией Сidorovной, проживающей в Ангарске, пос. Кирова, ул. Куйбышевская, 8. Дело будет слушаться в Ангарском городском суде. (217)

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ПОВЕДА» — Человек - амфибия. 9-45, 11-30, 13-15, 15-05, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20. Для детей — Друзья из табора. 8-40. Со 2 апреля — Свет в окне.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Где одного алиби мало. 13, 15, 17, 19, 21. Со 2 апреля — Вишневый сад.

«ПИОНЕР» — Рыжик. 10, 11-45, 13-30. Наш общий друг. 15-15, 17-30, 19-45, 22.

2 апреля — Человек - амфибия. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Бесприданец. 11, 13, 15, 17, 19, 21. Со 2 апреля — Человек-амфибия.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Девять дней одного года. 11-35, 13-40, 15-45, 17-50, 19-55, 22. Для детей — Рита. 8-45. Со 2 апреля — Смех в раю.

«АНГАРА» — Человек - амфибия. 11, 13, 15, 17, 19, 21. Со 2 апреля — Большая голубая дорога.

«ЮНОСТЬ» — Военная тайна. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

Иркутской ТЭЦ НФЗ требуются старший инженер-строитель, крановщик железнодорожного дизельного крана, крановщик козлового крана, техник-механик, техници-электрики, электромонтеры-релейщики, уборщица.

Обращаться в отдел кадров ТЭЦ НФЗ, остановка трамвая № 2 «Автобаз», (129)

Ангарской швейной фабрике требуются на постоянную работу механики-наладчики швейных машин 3—5 разрядов, слесари - тисочники 3—5—6 разрядов, фрезеровщик - строгальщик 4—5 разрядов.

Здесь же принимаются на индивидуальное обучение механиков - наладчиков швейных машин с образованием 7—10 классов, не моложе 18 лет. Оплата обучения 34 рубля 50 коп. в месяц. (204)

Ангарскому политехникуму для постоянной работы требуются преподаватель немецкого языка, дворник, уборщица.

Обращаться по адресу: Ангарск, пр. К. Маркса, 2, в отдел кадров. (178)

Ангарской фабрике «Химин» требуются на постоянную работу слесарь-сантехник и разнорабочие (мужчины). (224)



Два дня в Ангарске проходила выставка мужского и женского платья весеннего сезона. Фабрика индивидуального пошива демонстрировала здесь свое мастерство.

На выставке было показано более 200 различных моделей и фасонов.

В книге отзывов посетители выставки выносили благодарности закройщицам за красиво сшитые модели.

На снимке: в зале выставки.